uto|M foj B & 2| 7| =

4 28
. HEld 7|22 g&5t7| fiet oto 7| X 7| 2to|E 22| & O|siotrt.
= matplotlib, seaborn (A|Zf3})
= numpy (=X| S A, ML= §)
= pandas (CIO|E Xz2J)
21t

01. O B|AEQ} 7| & oh:0| A&
02. numpy Z|&

03. matplotlib2| 0|5}

04. 0| 0| X| A|Z+3} - imshow®] 0|3
05. seaborn] CHdl OLE 7|

06. pandas 7| &

01. ZHO| M 2| AEQ} 7|2 40| 5

=AZ 0| so5t7|

In [1]:

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt
import seaborn as sns

import pandas as pd

o with &
o 2|2E, gh=0f CHEH Of5H
= [num for n in range(10)]
= {n:i for i, n in enumerate(char)}
o o271 H FA”T|
« numpy2| array()
e numpy2|
» reduce_mean(), log(), equal(), add(), argmax(), transpose(), matmul(), reshape()
« matplotlib 2| O| 5}
» {274 d2j=E O 27|
= plt.subplots()2| O|3H
« imshow() O| 3}
« savefig() O|H
. set_axis_off() 0|3l

2| AEQ} 7|8 E40] ofs] Y &

>



e [num for n in range(10)]
e {n:ifori, nin enumerate(char)}

In [2]:

a=1[0,1,2,3,4,56,7,8,9]
a

Qut[2]:
[0, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8, 9]

In [3]:

a=[i for i in range(10)]
a

Out[3]:
[0, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8, 9]

|
[\al, Ib\y IC, d\’ eI]
i

print(n,i)

dic_n = {i:n for n, i in enumerate(char)}

dic_n
Out[5]:
{Ial: O, Ibl: 17 lCI: 27 Idl: 3, IeI:

In [6]:

#HH OlOHel Bl EAED|. S =Xs
for n, i in enumerate(char):

_, N2, i =n, n*n, |

print(n2, i)

- O &~ = O
o O T ®

02. numpy 7| &

4}

= O
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]
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=
i
o
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|10 8lS.



X2 0|E3}]

« numpy?2| array()
e numpy2|
» reduce_mean(), log(), equal(), add(), argmax(), transpose(), matmul(), reshape()

In [7]:

# x29 g2 olEoto yat (sin) Fot)
X = np.linspace(0, 14, 100)

y = np.sin(x)

In [8]:

# ez el
plt.plot(x,y)

Out[8]:
[<matplotlib.lines.Line2D at Ox18f7da35760>]

100 4

075 1

050 4

025 4

0.00 1

—0.25 1

—0.50 4

=0.75 1

—1.00 1

In [9]:

n = np.array([1,2,3,4,5])
print(type(n))
n

<class 'numpy.ndarray'>
Out[9]:
array([1, 2, 3, 4, 5])

T 22 20|Ct
HEfS ZHeCt

= XT

<}
o Numpyl| & L2 CE FHE BHEFE A8 2 2 PythonttE 20 H|S| & =7t =L

Python2| 2| A EQ} Numpy ndarray2| H| 11



» Python List
» OJ2{7tX| EtRS| |l
= linked List 38t X
» HE22] 80| A0 K27
« HIEQ} AL =T}

« Numpy ndarray
- SYEIYel YUn

= contiguous memory layout

o (H&ECl 2R BiX|(Z2 EHE) - = F

- H@E A, S5 S
. HE[Q} A T

In [10]:

a=[1,2,3]
ax?

Out[10]:
(1, 2, 3, 1, 2, 3]

In [11]:

## BIE AL O

a = np.array([1,2,3])
a* 2

Out[11]:

array([2, 4, 6])

python 2|2 EQ} numpy?l| 2| A|ZF H| 12

In [12]:

a = np.arange(1000000)
%time a2 = ax*2

CPU times: total: 0 ns
Wall time: O ns
In [13]:

L = range(1000000)
%time L2 = [i**2 for i in L]

CPU times: total: 219 ms
Wall time: 215 ms



[[11, 12, 13], [21, 22, 23], [31, 32, 33]]

In [15]:

np.array(

1= 1,
2 = np.array(

b
b

—_——

b2
Qut[15]:

array([[11, 12, 13],
[21, 22, 23],
[31, 32, 3311)

In [16]

print("sigdol X ", bl.ndim, b2.ndim)
print("sizgdol 3J| : ", bl.shape, b2.shape)
o xF - 12

izaol 37 ¢ (3,) (3, 3)

In [18]:
a2[0][1]

Out[18]:



In [19]:

print(b2[0])
print(b2[0][
print(b2[0, 1

1])
1)
[11 12 13]

12
12

In [20]:

### SH OIOIE =2 Z==0t
b2[ b2 % 2 ==0]

g

)
Out[20]:

array([12, 22, 32])

03. matplotlib2| 0|5}

2X12 0|E3}]

ofa7iol D= e

= plt.subplot()2| O| 3
O|0|X| ‘& HA| - imshow() O|df
O|O|X| X% - savefig() Ol sH
set_axis_off() 0|3l

In [21]:

o S 0lEatH yat (sin) 56t
np. linspace(0, 14, 100)
np.sin(x)

=
I >



In [22]:

# = 2|
plt.plot(x,y)

Out[22]:
[<matplotlib.lines.Line2D at 0x18f008113d0>]

100 4

0.75 1

050 1

025 1

0.00 1

—0.25 A1

—0.50 4

=0.75 1

—1.00 1

dcjz=o| EHeyl EA|

In [23]:

y1 = np.sin(x)
y2 = np.sin(x) =
y3 = np.sin(x) *

2
4



In [24]:

plt.
plt.
plt.

figure(figsize=(8,6))

plot(x, y1, label="sin(x)")

plot(x, y2, label="sin(x)*2")
4

plt.plot(x, y3, label="sin(x)*4")
plt.legend()

plt.title("sin plot")

Out[24]:

Text(0.5, 1.0, 'sin plot')

1— siniw)

1 = sin{x)*4

sin plot

sin{x)*2

0 2 4 & 8 10 12 14



In [25]:

plt.figure(figsize=(10,15))
plt.subplot(3, 1, 1)

plt.title("sin plot")

plt.plot(x, y1, 'go-', label="sin(x)")

plt.legend()

plt.subplot(3, 1, 2)

plt.title("sin plot")

plt.plot(x, y2, 'b”=', label="'sin(x) = 2")

plt.legend()

plt.subplot(3, 1, 3)

plt.title("sin plot")

plt.plot(x, y3, 'r.=', label="'sin(x) * 4")

plt.legend()
plt.show()



sin plot

100 1

075 1

050 1

025 1

0.00 4

—0.25 4

—0.50 -

—0.75 1

—1.00 1

=& sin(x)

sin plot

151

10 A

05 1

00

—0.5 1

=1.0 1

—1.5 1

—2.0 1

—i— sin{x) * 2

0

sin plot

= sin{x} * 4

0




In [26]:

fig, ax = plt.subplots(3, 1,

ax[0].plot(x, y1,
ax[0]. legend()
ax[1].plot(x, y2,
ax[2].plot(x, y3,
plt.show()

figsize=(10,15))

o', label="sin(x)")

0]

o,

, label="sin(x)")
label="sin(x)")
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04. 0| O] X] A|Z}3} - imshow?] O| 3l

2x12 0|E3}]

In [27]:

import urllib.request

url = "https://pythonstart.github.io/web/dog01.jpg"
savename = 'dog.jpg’

urllib.request.urlretrieve(ur!,savename)
print("M&E2AZ")

HEee

o

In [28]:
Idir dog*

ctol=2]

AR o

=& wjv_backup
S: D856-9720

<
o [N

D:#Gi thub#DeeplLearning_Basic_Class Cl2!E 2|

2022-11-16 2= 06:09 6,847,926 dog. jpg
10 I+ 6,847,926 HIOIE
O Cl=iEdel 8,123,031,552 HIOIE &8



In [29]:

fig, ax = plt.subplots()

image = plt.imread("dog.jpg") # OlOIXl &7
print(image)

ax. imshow( image)

[[[117 123 119]
[118 124 120]
[118 124 120]

[116 113 108]
[118 113 109]
[117 112 108]]

[[117 123 119]
[118 124 120]
[119 125 121]

[117 114 109]
[117 114 109]
(117 114 109]]

[[117 122 118]
[118 123 119]
[118 124 120]

[116 113 108]
[115 112 107]
[116 113 108]]

[[186 186 188]
[186 186 188]
[187 187 189]

[83 80 75]
79 74]
[ 80 77 72]]

(0]

[[184 184 184]
[184 184 184]
[186 186 186]

(81 78 73]
78 73]
77 7211

[[181 181 179]
[181 181 179]
[184 184 182]

(80 77 70]

[ 81 78 71]

[ 79 76 69]]]
out[29]:

<matplot!lib.image.AxesImage at Ox18f00b98dc0>
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In [30]:

#HHE set_axis_off() Olall - &S &
##H# savefig() OloH - =2 H&
fig, ax = plt.subplots()
ax.set_axis_off()

ax. imshow( image)
fig.savefig('Plot_without_axes.png')

0K 21

In [31]:
Idir Plot_*

2t0lES =5 : wjv_backup
2 HS: D856-9720

<
o 1N

D:WGi thubWDeeplLearning_Basic_Class ClIZE 2|
2022-11-16 2= 06:09 109,365 Plot_without_axes.png

0 It 109,365 HIOIE
O Cl=iEdel 8,123,031,552 HIOIE &3

05. seaborn0i| CHslf &OLH 7|

X2 0|E3}7)|




In [32]:

import seaborn as sns
import pandas as pd

In [33]:

tips = sns.load_dataset("tips") ## tipsS GIOIE Al =227
tips.head() ## 22 OIOIE 2 HIHED| tips.tail() - F2 HOIEH Al

Out [33]:
total_bill tip sex smoker day time size

0 16.99 1.01 Female No Sun Dinner 2
1 10.34 1.66 Male No Sun Dinner 3
2 21.01 3.50 Male No Sun Dinner 3
3 23.68 3.31 Male No Sun Dinner 2
4 2459 3.61 Female No Sun Dinner 4
In [34]:

#HH LEE AA W2 S0tL

plt.figure(figsize=(8,6))

sns.barplot(x="day", y="total_bill", data=tips)

plt.show()
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In [35]:

# 22Y tip2 G4l HE8S HEENN?

plt. figure(figsize (8,6))

sns.barplot(x="day", y="tip", hue="sex", data=tips) # hueE 0|5t F=.
plt.title("Tips by day")

plt.show()
Tips by day
4.0 1 SEX
mm Male
35 - m Fermale

tip

Thur Fri Sat Sun
day

06. pandas 7| &

== 0| sot7|

o Z|AE EINE| ZHES| BRSO E 7|

+ Pandas 2227

o Wt & =9l shape

o ZEF =0l columns

. M5 80l info()

o Q9 =0l describe()

o AT 2HOISLT| head(), tail()

 Series At2%, DataFrame A2 0HE 7|

o A= g MESELE

. 25t MERGI R 7H)

. A} EH(StLt)
z (A2 7H)

rrrr rr r
Y o2 02 ne
O o orxorx

m

. Y3t
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HlOJE{ &=H| U csv U excel T M

In [36]:
iris = sns.load_dataset("iris")
iris.head()
Out [36]:

sepal_length sepal_width petal_length petal_width species
0 5.1 3.5 1.4 0.2 setosa
1 4.9 3.0 1.4 0.2 setosa
2 4.7 3.2 1.3 0.2 setosa
3 4.6 3.1 1.5 0.2 setosa
4 5.0 3.6 1.4 0.2 setosa
In [37]:
## csv OIOIE A, excel GIOIE Al BH=D]
iris.to_csv("iris.csv", index=False)
iris.to_excel("iris.xlsx", index=False)
In [38]:
Mdir iris*
D E2i0lES =&: wjv_backup
8 23 8BS D856-9720
D:WGi thubWDeeplLearning_Basic_Class ClZE 2|
2022-11-16 2% 06:09 4,009 iris.csv
2022-11-16 2% 06:09 8,750 iris.xlsx

200 12,759 HIOIE

0Jf Clgie el  8,123,031,552 HIOIE

L=
[= =]



In [39]:

## A

ez &0l

PSS
(==

"species")

sns.pairplot(iris, hue

Out[39]:

<seaborn.axisgrid.PairGrid at 0x18f00c32910>

species
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@ versicolor
[ ] wirginica

. .
. A o
. o-m L o
.%m@ . R
» l.. - h w—‘. - *ee ...'“.
« 258 - .* 8 -
L ] L ]
w'e
é - 5 e
s b m . mm-
- Wm | =3 L "Wlm' .
W .| - I
. »-no . ] ‘ s -JMM
. ..
; - L ; ;
yibua)jedas 4§ = Mo ~ [EGUETRERE] ~ i _ 2 8 2
[BTNELES pim jegad

8

T
3
sepal_length

petal_width

petal_length

sepal_width



In [40]:

# CIAE

myfood = ['banana', 'apple', 'candy']
print(myfood[0])

print(myfood[1])

print(myfood[2])

print(myfood[1:3])

banana
apple
candy
['apple', 'candy']

n [41]:

for item in myfood:
print(item)

banana

apple
candy

In [42]:

# 9l

dict1 = {'one':'GtLF", "two

d|Ct2 — { IBP ‘, 2:“%\\’ 3:|I/\1|\|}

dictd3 = {'col1':[1,2,3], 'col2':['a','b",'c']}

I.II(:H

"three':"All'}

print(dict1)
print(dict2)
print(dict3)

{'one': 'GtL}", 'two ="',
{1 I6|’L|'I,2 I%‘ I/jul}
{'col1': [1, 2, 3], col2" [

"three': 'All'}
Ial ICI]}
In [43]:

print(dict1['one'])

print(dict2[2])
print(dict3['col2'])

In [44]:

dat = pd.read_csv("iris.csv")
dat.shape # OIOIEH2l s&HZ (3D])

Out [44]:
(150, 5)



In [45]:
dat.head() ## 22 GIOIE 20|

Out [45]:

sepal_length sepal_width petal_length petal_width species

0 5.1 3.5 1.4 0.2 setosa
1 4.9 3.0 1.4 0.2  setosa
2 4.7 3.2 1.3 0.2 setosa
3 4.6 3.1 1.5 0.2 setosa
4 5.0 3.6 1.4 0.2 setosa
In [46]:

dat.tail() ## F2 CIOIH 271

Out[46]:

sepal_length sepal_width petal_length petal_width species

145 6.7 3.0 5.2 2.3 virginica
146 6.3 25 5.0 1.9 virginica
147 6.5 3.0 5.2 2.0 virginica
148 6.2 3.4 5.4 2.3 virginica
149 59 3.0 5.1 1.8 virginica
In [47]:

dat.columns ## OIOIE2] ZE 2]
Out[47]:
Index(['sepal_length', 'sepal_width', 'petal_length', 'petal_width',

'species'],
dtype='object')



In [48]:
dat.describe() ## GIOIEIS o2t £

Out [48]:

sepal_length sepal_width petal_length petal_width

count 150.000000 150.000000  150.000000 150.000000

mean 5843333  3.057333 3.758000  1.199333
std 0.828066  0.435866 1.765298  0.762238
min 4300000  2.000000 1.000000  0.100000
25% 5100000  2.800000 1.600000  0.300000
50% 5.800000  3.000000 4.350000  1.300000
75% 6.400000  3.300000 5100000  1.800000
max 7.900000  4.400000 6.900000  2.500000

In [49]:

dat.info() # CIOIHS XEd 2o 2

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
Rangelndex: 150 entries, 0 to 149
Data columns (total 5 columns):

# Column Non-Nul | Count Dtype
0 sepal_length 150 non-nul | float64
1 sepal_width 150 non—nul | float64
2 petal_length 150 non-nul | float64
3 petal_width 150 non-null float64
4  species 150 non-nul | object

dtypes: float64(4), object(1)
memory usage: 6.0+ KB

In [50]:
dat.isnull().sum() # GIOIE{S Z=X 27

Out [50]:

sepal_length
sepal_width
petal_length
petal_width
species
dtype: int64

OO O oo



